

孤立之境遇。日本亡則中國亦難自存。至各國際，皆將變其態度。蹂躪中土。此又余所深信弗疑者也。今日日本第三階級及勞動者，雖無的確思想，然其百分之八十。尙能識字。教育自易收功。反之中國之第三階級。及勞動者，類多目不識丁。教導誘掖殊屬難事。今日欲使中國人民覺醒，非亟圖文化普及不可。夫文化運動。

輿朝野提倡之力。而諸君為知識階級分子，更當努力奮進。為天下率。此余對於諸君之希望也。

此外關於中國選舉改良一事，卑見一二，容晤面時再為詳談。上述各節，不過將余所感舉其崖畧，恨余不學無文。心所欲言，不能達其萬一。深為遺憾。此筆草此書，不盡意。諸惟諒鑒為幸。此上中華民國學生諸君鑒。東京早稻田大學學，屈切音文原田政治等上言。（完）

民表示不與日本直接交涉。然此番芳澤來華，或不免與政府有非正式之談判。依國際形勢而觀，中國如將山東

携有重大之使命。雖內容未詳，要之必有與當局磋商之事件。而其事件又必與山東問題有關。當局雖迭次向國

北京函云。日本外務省芳澤參事官此次來華，人皆知其敦促王揖唐尙南下和議或有轉圜

徐世昌派員向唐紹儀疏通意見一面

敦促王揖唐尙南下和議或有轉圜

攝一面電致政府請示辦法

變四出劫掠情形危急張敬堯設法鎮

湘省北軍因聞政府下令解散突起譁

東南沿灘一帶又遭颶風勢甚猛烈潮

浪漲至二十八尺水陸大蒙損失斃命

者三千人

（以上香港電昨日午後二時到）

## ▲ 中新外聞 ▼

### ● ● ● 日本對於山東問題之詭計

北京函云。日本外務省芳澤參事官此次來華，人皆知其

敦促王揖唐尙南下和議或有轉圜

徐世昌派員向唐紹儀疏通意見一面

敦促王揖唐尙南下和議或有轉圜

攝一面電致政府請示辦法

變四出劫掠情形危急張敬堯設法鎮

湘省北軍因聞政府下令解散突起譁

東南沿灘一帶又遭颶風勢甚猛烈潮

浪漲至二十八尺水陸大蒙損失斃命

者三千人

（以上香港電昨日午後二時到）

## 本館特電

東南沿灘一帶又遭颶風勢甚猛烈潮

浪漲至二十八尺水陸大蒙損失斃命

者三千人

（以上香港電昨日午後二時到）

東南沿灘一帶又遭颶風勢甚猛烈潮

浪漲至二十八尺水陸大蒙損失斃命